



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ЧЕТВЕРГ, 1 ФЕВРАЛЯ 2018 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 21 (13.618)

Цена в розницу – свободная

## ПРИОРИТЕТ – ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАВ ГРАЖДАН И ВЕРХОВЕНСТВА ЗАКОНА В ОБЩЕСТВЕ

31 января 2018 года состоялось расширенное заседание Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.

В заседании принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Были обсуждены осуществляемая органами прокуратуры работа, стоящие перед ними задачи в рамках проводимых в стране демократических реформ и преобразований.

Глава государства остановился на приоритетных задачах органов прокуратуры.

Отмечалось, что работники органов прокуратуры должны мобилизовать весь свой потенциал, знания и опыт для эффективной реализации реформ. Неукоснительное обеспечение практического исполнения принимаемых законов, указов и постановлений должно стать наиболее важной и актуальной задачей прокуратуры.

Внимание участников заседания было обращено на необходимость гарантирования органами прокуратуры оказания всесторонней поддержки предпринимательству, которое является основой благополучной жизни, а также создания иностранным инвесторам условий для свободного осуществления своей деятельности в нашей стране.

Другой важнейшей задачей прокуроров в качестве руководителей секторов является оказание содействия развитию регионов с целью достижения положительных изменений в жизни населения.

Совершенствование государственного управления, исходя из интересов нашего народа, требует повышения роли органов прокуратуры в обеспечении верховенства закона в обществе.

Президент Шавкат Мирзиёев, подводя итоги, особо отметил, что работники прокуратуры должны быть примером для служащих государственных органов, проявляя в своей деятельности высокий профессионализм и лучшие человеческие качества, всегда стоять на страже справедливости и законности.

На заседании был рассмотрен организационный вопрос. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан на должность Генерального прокурора Республики Узбекистан назначен Отабек Муродов, ранее работавший Государственным советником Президента.

УзА.

## ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ, ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 31 января 2018 года состоялось расширенное заседание коллегии Службы национальной безопасности Республики Узбекистан, посвященное анализу проделанной работы и мерам по коренному совершенствованию деятельности органов СНБ.

В нем также приняли участие руководители палат Олий Мажлиса, представители аппарата Президента Республики Узбекистан, члены правительства, руководящие работники центрального аппарата и территориальных подразделений СНБ.

На заседании отмечалось, что во все времена одной из главных задач любого государства было и остается обеспечение безопасности личности, общества и государства.

Поэтому в Узбекистане с первых дней независимости вопросы национальной безопасности были поставлены во главу угла нашей внутренней и внешней политики.

Актуальность этих задач на современном этапе обуславливается усилением ряда транснациональных угроз, таких, как международный терроризм, религиозный экстремизм, незаконный оборот наркотиков и оружия, торговля людьми, и других опасных вызовов.

Было подчеркнуто, что за прошедший период Служба национальной безопасности внесла весомый вклад в обеспечение суверенитета, независимости и территориальной целостности Узбекистана.

Это особенно проявилось в самые трудные годы, когда в нашем ближнем и дальнем зарубежье происходили различные катаклизмы, наблюдались попытки деструктивных сил нарушить мир и стабильность в стране.

Вместе с тем на заседании на основе объективной оценки была подвергнута критике деятельность отдельных подразделений Службы национальной безопасности и ее территориальных управлений. Указано на конкретные недостатки и упущения в организации межведомственного взаимодействия, проведении оперативных и следственных мероприятий, а также работы с кадрами.

Глава нашего государства указал на необходимость реструктуризации Службы национальной безопасности с учетом современных требований. Подчеркнута важность упразднения подразделений, занимающихся не своими прямыми специализированными задачами, что в ряде случаев приводило к подмене функций других государственных структур, а также укрупнения подразделений по наиболее актуальным направлениям обеспечения национальной безопасности.

С учетом поставленных в Стратегии действий по дальнейшему развитию Узбекистана масштабных задач определены приоритетные задачи Службы национальной безопасности на ближайшую перспективу в условиях нового этапа развития страны, который характеризуется отвечающими требованиями време-

ни кардинальными преобразованиями практически во всех сферах нашей жизни.

Президент нашей страны особо подчеркнул, что Служба национальной безопасности как одна из государственных силовых структур должна осуществлять свою деятельность согласно принципу «Не народ служит государственным органам, а государственные органы служат народу», ставшему руководством к действию для всех министерств и ведомств республики.

Была отмечена важность разработки и принятия в текущем году Закона Республики Узбекистан «О Службе национальной безопасности», который определит основные функции и задачи СНБ и, самое главное, позволит четко разграничить полномочия силовых органов.

Глава нашего государства особо отметил, что залогом эффективной деятельности СНБ, как и любого другого ведомства или организации, являются кадры и, в первую очередь, ее руководящие работники, их преданность, профессионализм, трудолюбие и высокая ответственность.

Подразделения Службы национальной безопасности должны в рамках своей компетенции оказывать активное содействие населению в решении его проблем, местным органам государственной власти и другим госорганам – в реализации начатых широкомасштабных реформ.

Президент Республики Узбекистан потребовал от руководителей и профессорско-преподавательского состава учебных заведений СНБ обратить особое внимание на воспитание молодых кадров в духе преданности Родине, неукоснительного соблюдения требований национального законодательства, стойкости по отношению к различным испытаниям, стремления к постоянному самосовершенствованию и профессиональному росту.

На заседании был рассмотрен организационный вопрос.

В связи с назначением Государственным советником Президента Республики Узбекистан председателем Службы национальной безопасности Рустам Иноятов освобожден от занимаемой должности.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан председателем СНБ назначен Иштиёр Абдуллаев, ранее работавший Генеральным прокурором Республики Узбекистан.

Ответственным лицам даны соответствующие поручения по дальнейшему повышению эффективности деятельности Службы национальной безопасности и ее подразделений.

УзА.

## НОВАЯ ВЕРСИЯ ПРОГРАММНОЙ СИСТЕМЫ ВИРТУАЛЬНОЙ ПРИЕМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА

В ней предусмотрен ряд новых удобств и возможностей для физических и юридических лиц

В нашей стране созданы все условия для полной реализации конституционных прав физических и юридических лиц на обращение в государственные органы с заявлениями, жалобами и предложениями. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию системы работы с обращениями физических и юридических лиц» от 28 декабря 2016 года создана качественно новая и эффективная система работы с обращениями граждан. Основой данной системы являются Виртуальная приемная и Народные приемные Президента, которые стали действенным механизмом непосредственного обращения к главе государства, постоянного диалога с народом, решения волнующих людей проблем. Об этом свидетельствует и тот факт, что за минувшее короткое время в Виртуальную приемную Президента поступило более 1,6 миллиона обращений.

Это, с одной стороны, свидетельствует о растущем доверии народа к государственной власти и верховенству закона, с другой, – указывает на эффективное внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в жизнь нашего общества, рост уровня доступности их для населения, умение людей правильно и целенаправленно пользоваться созданными удобствами и возможностями в своей повседневной жизни.

Жизнь не стоит на месте: в нынешних условиях ускоренного развития информационных и коммуникационных технологий широкое использование достижений науки и техники для осуществления поставленных целей открывает для людей новые возможности. Поэтому, с учетом накопленного за минувшее время богатого опыта в системе работы с обращениями, проведенного глубокого анализа, исходя из мнений, запросов и пожеланий граждан, осуществлено дальнейшее усовершенствование программной системы Виртуальной приемной. Создан

ие дополнительных удобств для заявителей было предусмотрено и принятым 11 сентября 2017 года Законом «Об обращениях физических и юридических лиц» в новой редакции.

Так, была разработана новая версия программной системы Виртуальной приемной Президента. Она будет запущена в тестовом режиме 1 февраля. Адрес сайта прежний – [pm.gov.uz](http://pm.gov.uz). Сокращение «рп» означает – «Президентга Мурожаат» («Обращение Президенту»).

Осталась неизменной и форма направления обращений: их можно направить, позвонив на номер 0-800-210-00-00 или короткий номер 10-00, заполнив специальную форму обращения на сайте [pm.gov.uz](http://pm.gov.uz) или посетив Народную приемную.

Основные новшества в усовершенствованной версии Виртуальной приемной заключаются в следующем.

(Окончание на 2-й стр.)

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

### ОПРЕДЕЛЕНА ПЛАН НА ПЕРСПЕКТИВУ

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан Комитетом по законодательству и судебноп-правовым вопросам проведена пресс-конференция, посвященная итогам деятельности в 2017 году и планам на перспективу.

На прошедшем 12 июля 2017 года видеоселекторном совещании глава нашего государства критически проанализировал деятельность сенаторов и депутатов, обозначил важнейшие и приоритетные задачи. Деятельность Комитета за минувший период была направлена на практическое обеспечение этих задач, а также дальнейшее совершенствование законодательства для укрепления правовых основ деятельности институтов гражданского общества.

По словам заместителя председателя комитета Т. Абдусатторова, в прошлом году особое внимание уделялось повышению эффективности законодательства, улучшению качества подготавливаемых документов, привлечению к их обсуждению специалистов, ученых, представителей общественности, широкому использованию таких форм парламентского контроля, как парламентский и депутатский запросы, парламентское слушание, контроль за исполнением Государственной программы и законодательных актов в правоохранительной сфере.

На мероприятии отмечалось, что план работы комитета на 2017 год предусматривал разработку 11 законодательных актов, на практике подготовлено и принято 53 акта. В частности, субъектами права законодатель-

ной инициативы обсуждены 45 проектов законов и 3 проекта постановлений Законодательной палаты.

На основе требований статьи 17 Закона Республики Узбекистан «О парламентском контроле» осуществлено два контрольно-аналитических мероприятия. В частности, в целях совершенствования правовой базы институтов гражданского общества, негосударственных некоммерческих организаций, повышения эффективности работы, направленной на расширение их полномочий в центре и на местах проведены различные мероприятия, конференции, беседы за «круглым столом» и семинары.

Сотрудничество в международном направлении помогло членам комитета в анализе и внедрении в практику опыта зарубежных парламентов.

В Год диалога с народом и интересом человека особое внимание уделялось рассмотрению обращений граждан.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

УзА.



● В Джизакском областном хокимияте шести нашим соотечественникам согласно Указу Президента нашей страны «О приеме в гражданство Республики Узбекистан» от 28 декабря 2017 года торжественно вручены гражданские паспорта.

● Наманганским областным управлением занятости совместно с хокимиятом, прокуратурой и советом Союза молодежи Туракурганского района проведена ярмарка вакансий. В мероприятии, организованном в Туракурганском профессиональном колледже промышленности, приняли

участие 200 организаций и предприятий, ведущих деятельность в этом районе и Намангане. Они предложили более 1000 вакансий.

● В центре логистики «Highway Logistics» Зангиатинского района Ташкентской области состоялся семинар-тренинг для участников внешней экономической деятельности. В мероприятии, организованном Государственным таможенным комитетом Республики Узбекистан и Ташкентским городским таможенным управлением, приняли участие работники органов сертификации, представители коммерческих банков, Агентства автомобильного и речного транспорта, Ассоциации таможенных брокеров Узбекистана, отечественные и зарубежные автоперевозчики, осуществляющие международные перевозки, предприниматели.

● Спортивный инвентарь, производимый андижанским обществом с ограниченной ответственностью «Edelweis sport», приходится по душе покупателям своим высоким качеством. Также

предприятие было предоставлено одно из пустующих помещений в Андижане. За короткий срок оно было реконструировано, и в нем налажено производство спортивного инвентаря, 38 человек обеспечены постоянной работой. В настоящее время предприятие ежемесячно производит более десять видов спортивного инвентаря на 100 млн. сумов.



● Владелец ирландских отеля «Charville Lodge» и кафе «White Moose Cafe» выставил счет на 5,3 млн. евро за пиар блогеру Эльз Дарби, которая в письмах к отелю на своей странице «Facebook» просила о бесплатном проживании взамен на публикацию отзыва. Блогеры, которые поддерживают друг друга, намеренно оставляют плохие отзывы, если им не разрешат бесплатно остановиться на несколько дней.

● Известный модный дом «Celine» из Франции выпустил в продажу полиэтиленовые пакеты. При этом один пакет стоит 985 долларов. Он сделан из прозрачного пластика с черными надписями «Celine Paris», а также предупреждением о необходимости держать пакет подальше от детей и младенцев, чтобы избежать опасности в виде удушья. Впервые компания показала свое изделие на Неделе моды в Париже, которая прошла осенью прошлого года. Пакет войдет в коллекцию весна – лето-2018.

● В Таиланде стаи голодных обезьян напали на две деревни в провинции Сисакет. Более трех тысяч макак-крабоедов проникли в дома местных жителей, разбросали вещи и опустошили холодильники. Люди пытались защитить свои дома от животных, запирая окна и двери, однако тем удавалось проникать через вентиляцию. Обезьяны также добрались до буддийского монастыря и окрестных полевых, оставив население деревень без урожая.



# НОВАЯ ВЕРСИЯ ПРОГРАММНОЙ СИСТЕМЫ ВИРТУАЛЬНОЙ ПРИЕМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА

В ней предусмотрен ряд новых удобств и возможностей для физических и юридических лиц

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Граждане могут открыть личный кабинет в Виртуальной приемной

В новой версии Виртуальной приемной Президента заявитель может открыть персональный кабинет по своему желанию. Для этого физическое лицо в процессе регистрации должно ввести личный идентификационный номер, указанный в его гражданском паспорте. Это облегчит процесс идентификации (электронного удостоверения) личности заявителя.

Цель модуля «Личный кабинет граждан» – создать гражданам максимальные удобства при работе с системой Виртуальной приемной, хранить в одном месте всю историю обращений.

В данных, введенных гражданами в систему Виртуальной приемной (имя и фамилия, год рождения, место проживания и т. д.), встречаются различные ошибки. В связи с этим наблюдались трудности в комплексном изучении истории нескольких обращений, направленных одним лицом. В системе отсутствовал механизм определения ошибок, допущенных заявителем при введении персональных данных.

Прежде для поиска конкретного обращения требовалось вводить в базу его номер, полные имя и фамилию, адрес, номер мобильного телефона заявителя. Последний не имел возможности следить за движением всех своих обращений в одном конкретном месте. Заявители обычно хранят различные обращения, отправленные по одному вопросу, а также ответы на них в бумажном виде. Все это создавало неудобства как для заявителей, так и при работе с обращениями, приводило к лишней трате времени и ресурсов.

До этого заявители при отправке каждого нового обращения должны были повторно вводить свои персональные данные. Теперь заявителю достаточно войти в свой личный кабинет, ввести свои персональные данные один раз, и в дальнейшем при совершении любых операций эти данные будут автоматически загружаться в систему. Необходимость заново вводить персональные данные каждый раз, когда нужно отправить обращение, отпадает.

В свою очередь, подтверждение заявлений, жалоб и предложений личными паспортными данными гражданина повысит надежность идентификации личности заявителей. В личном кабинете в удобном виде собираются вся переписка заявителя с государственными органами (все обращения и ответные письма), что облегчает процесс нахождения конкретного обращения и ответа к нему.

## Подробные ответы на часто задаваемые вопросы

В новой версии Виртуальной приемной открыт раздел «Часто задаваемые вопросы». Его основная цель заключается в предоставлении заявителю возможности получить ответ на интересующий его вопрос, не направляя официального обращения.

Анализ показывает, что граждане часто обращаются по вопросам получения правовой информации общего характера или правовой консультации. Чтобы получить необходимые сведения, они

были вынуждены ждать определенное время, а государственные органы – отвечать по отдельности на многочисленные обращения, требующие одинакового ответа.

В связи с этим, по итогам анализа обращений граждан, были определены часто задаваемые вопросы, ответы на них были изложены понятным и доступным языком в специальном разделе. Здесь можно найти ответы на вопросы, касающиеся жилищного обеспечения, социальной защиты, предпринимательской и банковской деятельности, производства, сертификации и лицензирования, ветеринарных услуг, налогов и штрафов, информационных технологий и коммуникаций, транспорта и юридических вопросов, науки и культуры, образования, труда и занятости, а также других сфер жизни общества. Ответ на нужный вопрос можно найти по ключевым словам.

Специальный модуль статистики позволяет проанализировать, ответы на какие вопросы являются самыми востребованными. Наиболее популярные темы автоматически поднимаются на верхние позиции рейтинга.

Новый раздел значим тем, что среди часто задаваемых вопросов заявитель может найти ответ на интересующий его вопрос и без направления обращения.

## На портале можно получить правовую консультацию в режиме онлайн

В новой версии Виртуальной приемной запущен модуль «Онлайн-консультант», позволяющий получить квалифицированную юридическую помощь по различным проблемам и вопросам в удобной для пользователей форме. Этот модуль работает в тесной взаимосвязи с разделом «Часто задаваемые вопросы».

Модуль предусматривает консультирование физических и юридических лиц в режиме реального времени со стороны квалифицированных специалистов, привлеченных в качестве консультантов по различным отраслям и сферам деятельности, данная услуга работает в текстовом режиме с 15 февраля текущего года.

Как было отмечено выше, значительную часть обращений составляют обращения с просьбой предоставить правовую информацию. Граждане обращались в Виртуальную приемную для получения юридической консультации по самым разнообразным вопросам, с которыми сталкиваются в жизни, рассмотрение обращения и доведение ответа до заявителя занимало немало времени.

Услуга «Онлайн-консультант» позволяет, направив вопрос через Виртуальную приемную, получить в режиме онлайн оперативную юридическую консультацию от специалистов с юридическим образованием. Отныне нет надобности днями ждать ответное письмо, содержащее правовую информацию по тому или иному вопросу. В свою очередь, это будет способствовать сокращению количества обращений, регистрируемых на портале и содержащих лишь просьбу в получении информации, повышению в государственных органах качества работы с другими обращениями. Будет достигнуто оперативное обеспечение потребности физических и юридических лиц в информации правового характера. Воп-

росы, часто задаваемые через модуль «Онлайн-консультант», будут постоянно анализироваться и добавляться в раздел «Часто задаваемые вопросы».

## Теперь обратиться к руководителям государственных органов можно будет и через Виртуальную приемную Президента

Внедрен модуль «Графики приема граждан руководителями министерств и ведомств и направления обращения к ним». Это объединило в единой базе графики приема граждан руководителями всех органов государственного и хозяйственного управления, хокимиятов на местах. Теперь с информацией касательно приема граждан руководителями государственных органов – о днях, времени приема, соответствующих номерах телефонов, адресах электронной почты, адресах государственных органов – можно ознакомиться в одном месте.

В некоторых случаях физические и юридические лица не располагают достаточными сведениями о том, в ведении какого государственного органа находится интересующий их вопрос. В связи с этим был организован раздел «Функции и задачи», позволяющий ознакомиться с данными об определенных законодательством функциях и задачах конкретного государственного органа.

В настоящее время виртуальные приемные руководителей различных уровней имеют различные формы отправки обращения к ним. Нередко найти такую форму на их официальных веб-сайтах непросто. Исходя из этого, с целью создания для граждан возможности направлять обращения непосредственно соответствующим государственным органам на базе портала, формы отправки обращений в личные виртуальные приемные государственных органов были собраны в одном месте. Примечательно, что это обеспечит постоянный контроль за процессом работы с такими обращениями.

## На портале можно ознакомиться с информацией о Народных приемных

Раздел «Адреса Народных приемных» содержит информацию о Народных приемных Президента Республики Узбекистан. Адреса, номера телефонов, электронная почта, геолокационные данные всех Народных приемных и другие полезные материалы об их деятельности представлены в удобной форме. Граждане и предприниматели могут найти конкретную Народную приемную на интерактивной карте Узбекистана, которая, в свою очередь, имеет обычный или вид со спутника.

## Укажите свою махаллу и помогите решению проблемы

В новой версии Виртуальной приемной граждане в процессе отправки обращения могут указать махаллу, в которой проживают. Это ускорит решение проблемы, поможет определить, к ответственности какого сектора относится указанная в обращении проблема. Вместе с тем расширится возможность онлайн-анализа проблем, имеющихся в ведении секторов по ускоренному социально-экономическому развитию территорий, разработки конкретных мер, «дорожных

карт» на близкую и среднюю перспективу для их комплексного решения.

## Можно оперативно сообщить о преследовании

Еще одним нововведением Виртуальной приемной является модуль «Сообщить о преследовании» с целью обеспечения прав и свобод заявителей. Если кто-то подвергается преследованию из-за отправки заявления или жалобы, он может оперативно сообщить об этом, нажав специальную «кнопку». Такие сообщения будут рассматриваться оперативно и в приоритетном порядке с привлечением правоохранительных органов.

## Обращение и ответственность

Отныне граждане перед отправкой своего обращения через портал ставят отметку, подтверждая тем самым, что знакомы с правилами направления обращения и проинформированы об ответственности, предусмотренной законодательством. Это послужит повышению как ответственности, так и культуры обращений заявителей.

Прежде некоторые заявители в процессе отправки обращения указывали номера телефонов, принадлежащих другим лицам, или вносили несуществующие номера, отправляли обращения от имени других граждан. Учитывая, что на рассмотрение обращения требуются определенное время и ресурсы, а время, затраченное на работу с обращением без конкретики, можно было бы направить на рассмотрение другого обоснованного заявления или жалобы, в новой версии внедрен механизм подтверждения номера мобильного телефона.

При этом заявитель вводит номер своего мобильного телефона в специальную форму. Затем на мобильный телефон заявителя отправляется СМС с одноразовым паролем. В результате возрастает точность и надежность обращения, будет обеспечено использование номера, принадлежащего именно заявителю. Данный механизм будет внедрен и в виртуальных приемных всех государственных органов.

До этого граждане и предприниматели для проверки текущего статуса рассмотрения своих обращений вводили в базу регистрационный номер обращения и код. Система новой версии предусматривает отправку на подтвержденный номер телефона СМС о приеме обращения и снятии его с контроля.

## Будьте в курсе новостей

В новой версии Виртуальной приемной создана возможность более широкого ознакомления с деятельностью государственных органов по работе с обращениями, новостями о Виртуальной и Народных приемных. Можно в режиме реального времени следить за общим количеством поступивших на портал и рассмотренных обращений, получать иную статистическую информацию.

В целом новая версия Виртуальной приемной помимо предоставления эффективных информационных и интерактивных услуг физическим и юридическим лицам послужит расширению доступа к ним, улучшит механизм взаимодействия граждан с государственными органами.

УзА.

## РЕШЕНИЕ хокима города Ташкента

### О МИНИМАЛЬНЫХ СТАВКАХ АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ, ПРИМЕНЯЕМЫХ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМ НЕДВИЖИМЫМ ИМУЩЕСТВОМ В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ НА 2018 ГОД

В соответствии со статьей 25 Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах» (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1993 г., № 9, ст. 320), постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 8 апреля 2009 года № 102 «О мерах по совершенствованию порядка передачи в аренду государственного имущества» (Собрание актов законодательства Республики Узбекистан, 2009 г., № 15, ст. 186), решениями хокима города Ташкента от 13 января 2014 года № 41 «Об утверждении схемы и характеристики зональных границ по уплате земельного налога», от 24 февраля 2015 года № 162 «Об утверждении схемы и характеристики зональных границ по уплате земельного налога» («Вечерний Ташкент», 26 февраля 2015 г., № 50) и принимаю в внимание соглашение Министерства экономики Республики Узбекистан от 23 января 2018 года № СБ-4-7/3, Министерства финансов Республики Узбекистан от 23 января 2018 года АХ/08-01-32-14/29, Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 23 января 2018 года № 50/01-17, а также письмо Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 23 января 2018 года № 50/01-17

РЕШАЮ:

1. Утвердить минимальные ставки арендной платы за пользование государственным недвижимым имуществом в городе Ташкенте на 2018 год согласно приложению № 1;

порядок исчисления арендной платы (базовой ставки арендной платы) и применяемые коэффициенты согласно приложению № 2;

список центральных улиц города Ташкента согласно приложению № 3.

2. Государственному предприятию «Центр аренды государственного имущества города Ташкента» (И. Кади-ров):

обеспечить опись договоров аренды государственного имущества, ранее заключенных с предприятиями, организациями и учреждениями – держателями на балансе государственного имущества, их постановку на учет и переоформление договоров в установленном порядке.

Учесть, что в соответствии с пунктом 3<sup>1</sup> постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 8 апреля 2009 года № 102 «О мерах по совершенствованию порядка передачи в аренду государственного имущества», для бюджетных организаций, расположенных в зданиях и помещениях, являющихся государственным имуществом, применяется «нулевая» ставка арендной платы.

3. Установить, что должностные лица – держатели на балансе государственного имущества несут персональную ответственность за своевременное, полное и достоверное предоставление сведений о неиспользуемом государственном имуществе, находящемся в их распоряжении, в государственное предприятие «Центр аренды государственного имущества города Ташкента».

4. Официально опубликовать настоящее решение в газетах «Ташкент ошқоми» и «Вечерний Ташкент», разместить на веб-сайте [www.tashkent.uz](http://www.tashkent.uz).

5. В связи с принятием настоящего решения признать утратившим силу решение хокима города Ташкента № 1161 «О минимальных ставках арендной платы, применяемых за пользование государственным недвижимым имуществом в городе Ташкенте на 2017 год» от 29 декабря 2016 года.

6. Настоящее решение вступает в законную силу со дня официального опубликования.

7. Контроль исполнения настоящего решения возложить на первого заместителя хокима города Ташкента Н. Хусанова.

Хоким города Ташкента  
Р. Усманов

29 января 2018 года

С приложениями к решению можно ознакомиться на сайте хокимията города Ташкента [www.tashkent.uz](http://www.tashkent.uz).

## ВЫЯВЛЕН САМЫЙ АКТИВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ВИРУС

Международный разработчик антивирусного программного обеспечения и решений в области компьютерной безопасности компания «ESET» представила рейтинг вредоносного программного обеспечения, с которым столкнулись интернет-пользователи Узбекистана в последнем месяце прошедшего года.

По данным компании, в декабре 2017 года более 18 процентов пользователей антивируса NOD32, разработанного «ESET», столкнулись с попыткой заражения их компьютеров вредоносным программным обеспечением, сообщает УзА. На основании изучения инцидентов был составлен рейтинг самого активного и распространенного вредоносного программного обеспечения по Узбекистану. Так, на первой позиции как глобального, так и местного рейтинга оказался браузерный майнер «JS/CoinMiner», добывающий криптовалюту без ведома пользователя. Его скрипты для майнинга встраиваются во вредоносные сайты или скромплетированные легитимные площадки. Также в декабре отмечен рост активности рекламного программного обеспечения «Adware.PBot», который приносит массу неудобств владельцам зараженных устройств. Многие отечественные пользователи столкнулись с попытками заражения троянской программой «JS/Redirector», используемой злоумышленниками для перенаправления пользователей на зараженные веб-сайты.

Чтобы избежать возможного заражения в этом году, компания «ESET» рекомендует игнорировать подозрительные сайты и ссылки, регулярно обновлять операционную систему и другие программные продукты, а также защитить персональный компьютер и мобильные устройства современным антивирусным софтом.

Роман БОНДАРЧУК.

## РАЗРАБОТАНА ПРОГРАММА МЕР НА ТЕКУЩИЙ ГОД

Фракцией Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана в нижней палате парламента организован брифинг для работников средств массовой информации.

Как сообщает УзА, на брифинге отмечалось, что в течение прошлого года партией и ее фракцией были разработаны и последовательно реализовывались необходимые меры по организации работы на основе новых требований.

Для разработки конкретных мероприятий в целях исполнения задач, стоящих перед УзЛиДеП, его депутатским корпусом, региональными отделениями и активистами партии, серьезно изучено и проанализировано каждое направление Стратегии действий. По итогам этой работы приняты конкретные меры. В сфере законодательской деятельности в прошлом году фракция выступила с рядом инициатив. Проводилась работа над многими законами, фракция активно участвовала в их обсуждении и принятии.

Например, в соответствии со статьей 12 Закона Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» в течение 2017 года депутатами Законодательной палаты

на основе права законодательной инициативы разработано 27 законопроектов, в разработке и принятии 19 из них непосредственно участвовали члены фракции УзЛиДеП.

Также с целью внесения соответствующих изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «О парламентском контроле» и «О политических партиях» в соответствующий комитет фракцией внесены 22 практических предложения, разработанных по итогам обсуждений на местах. Вместе с тем рассмотрен еще ряд законопроектов и по ним представлены предложения.

На проведенных в 2017 году 57 заседаниях фракции рассмотрено 340 вопросов. Был заслушан отчет Министерства экономики Республики Узбекистан о совершенствовании процессов локализации производства готовой продукции, комплексных и материальных.

Фракцией УзЛиДеП совместно с Комитетом по вопросам промышленности, строительства и торговли в

контрольно-аналитическом порядке изучено исполнение в 12 районах страны Закона Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве».

В целях повышения качества предоставляемых населению медицинских услуг и улучшения обеспечения лекарственными средствами, координации работы по эффективному внедрению в практику законодательства, касающегося сферы, изучена деятельность более 145 медицинских учреждений, проведены беседы более чем с 800 врачами и медсестрами, приняты меры по обращениям почти 1,5 тысячи граждан.

За минувший период в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан поступило 5 383 обращения, из них 825 (15,3 процента) рассмотрены непосредственно фракцией УзЛиДеП. В социальной сети Facebook налажен онлайн-диалог с населением. Члены фракции под рубрикой «УзЛиДеП призывает к диалогу» ежедневно в режиме онлайн изучают проблемы населения и оказывают практическую помощь.

В результате проведенных онлайн-диалогов депутаты ответили на различные вопросы более 1,3 тысячи граждан, достигнуто положительное решение большинства затронутых вопросов.

На мероприятии обсуждены планы на 2018 год. Как отмечалось, программа мер разрабатывалась политическим советом и фракцией партии на основе Государственной программы «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий». В рамках программы запланировано проведение более 150 мероприятий.

Н. НАСРИЕВ.



## ЗДОРОВЬЕ – В КАЖДЫЙ ДОМ

**Гельминты широко распространены в мире. Нет такого органа у человека, а также у любого животного, в котором не поселились бы те или иные их разновидности. Одни живут в кишечнике, другие в мышцах, печени, легких.**

## ГИГИЕНА – ЛУЧШАЯ ПРОФИЛАКТИКА

В Узбекистане распространены шесть видов гельминтов – острица, карликовый цепень, бычий цепень, аскарида, власоглав и эхинококк. Заражение происходит при попадании яиц гельминтов в рот через загрязненные руки, предметы обихода, игрушки, продукты питания, употребление в пищу немытых овощей, ягод, мяса зараженного животного, а также при непосредственном контакте с собакой.

Воздействие гельминтов на человека многогранно. Они выделяют вещества, отравляющие организм, особенно нервную и пищеварительную систему, кровеносные органы, вызывая заболевания называемые гельминтозами. Больные жалуются на головные боли, раздражительность, слабость, тошноту, изменение аппетита, боли в животе. Некоторые гельминты снижают сопротивляемость организма к различным инфекционным и желудочно-кишечным заболеваниям, замедляют развитие детей. При некоторых заболеваниях могут быть тяжелые осложнения – нарушение функции органов и тканей при поражении эхинококковым пузырем, его нагноение или прорыв в полости различных органов с дальнейшим резким ухудшением состояния больного.

Наличие гельминтов в организме человека можно подтвердить только лабораторными исследованиями. Универсальной диагностики нет. Все зависит от того, где тот или иной паразит засел в организме. Единственного средства профилактики гельминтозов также нет. На разных паразитов действуют разные препараты и в разной дозировке.

Большое значение в профилактике заболевания имеет соблюдение правил личной гигиены. Ногти нужно коротко стричь. Перед едой, после посещения туалетной комнаты, земляных работ руки необходимо вымыть с мылом. Тщательно промывать овощи и ягоды горячей чистой водой, а зелень необходимо не просто промыть, а замочить на час в воде, чтобы яйца гельминтов «отлепились» и осели на дно. И только потом еще раз промыть каждый листочек. Употреблять только хорошо проваренное или прожаренное мясо. Соблюдать осторожность при контакте с собаками, не разрешать им лизать лицо, не позволять детям играть с ними, не допускать собак к продуктам питания, обязательно мыть руки после контакта с животными.

**Елена ПОСТНИКОВА,**  
заведующая паразитологическим отделом ЦГСЭН г. Ташкента.

**Забота о собственном организме, его молодости и здоровье начинается с корректировки образа жизни. Прежде всего нужно избавиться от вредных привычек, наладить правильный режим сна и отдыха, начать регулярно выполнять физические упражнения и, разумеется, пересмотреть рацион питания.**

И вот тут часто появляются вопросы – а какие они – продукты для правильного питания? Есть ли какие-то особые правила приема еды? Оказывается, есть. Более подробно эту тему раскроет врач общей практики семейной поликлиники № 1 Мирабадского района Елена Мельник:

– Если разобрать основы основ здорового рациона, то достаточно найти ответы на основные вопросы: когда и как питаться, что есть и в каком количестве? Отвечая на вопрос, как построить график приема еды, можно выделить следующие базовые моменты.

Рекомендуется принимать еду не три раза в день, как мы привыкли, а пять-шесть раз. Питание должно быть дробным. Интервалы между приемами пищи – не более трех, трех с половиной часов. В противном случае происходит замедление обмена веществ.

## ОСНОВЫ ПРАВИЛЬНОГО ПИТАНИЯ

И при очередном приеме еды организм человека постарается защититься от голодания путем создания запасов жира. Завтракать нужно не позднее двух часов после пробуждения. Ужин должен быть не позже чем за два – два с половиной часа до отхода ко сну, с пониженным количеством углеводов. Лучше всего есть приблизительно в одно и то же время – тогда к каждому приему пищи организм уже будет готов, да и желудочный сок начнет выделяться в соответствии с режимом.

В общем-то, все мы приблизительно знаем список продуктов для правильного питания, поэтому отметим основные виды пищи, непременно входящие в этот пе-

речень. Прежде всего это свежие фрукты, ягоды и овощи. Они – незаменимые источники витаминов, минералов, а также клетчатки. Каши и различные крупы – также источник витаминов и пищевой клетчатки, особенно хороши овес и гречка. Мучные изделия, особенно из муки высшего сорта, прекрасно заменит отрубной хлеб или приготовленный из муки грубого помола. Орехи – источник белка и других полезных веществ. Особенно ценны кедровые орешки. Поскольку сезон фруктов и ягод недолог, покупайте зимой красные яблоки или груши – играть в рулетку. Ведь неизвестно, чем напичкан такой подозрительно долговечный продукт. Поэтому зи-

## НЕОБХОДИМО РЕАГИРОВАТЬ МГНОВЕННО

**Довольно часто люди забывают о том, что овощные, рыбные, мясные консервы, а также вяленая рыба, которые мы изготавливаем в домашних условиях, порой бывают весьма опасными для нашего здоровья. Объясняется это тем, что в данных продуктах может содержаться большое количество ботулинотоксина, который способствует отравлению.**

Что же представляет собой ботулизм? Это заболевание, которое возникает в результате воздействия на человеческий организм яда бактерий ботулизма. Данные бактерии способны выживать только в тех местах, где нет кислорода. В основном, они располагаются в почве. Из нее данные бактерии попадают во фрукты и овощи, другие продукты питания, а уже из них в наш организм. Таким образом происходит заражение ботулизмом – достаточно опасным заболеванием, которое сопровождается серьезными симптомами.

К самым первым признакам недуга можно причислить головную боль, головокружение, общую слабость, повышение температуры тела. Буквально через несколько часов у больного начинаются приступы боли в области живота. Также отмечаются чрезмерное вздутие, сухость ротовой полости. Еще через сутки отмечается ухудшение зрения, причем оно ухудшается до такой степени, что человек не может читать, появляется двоение в глазах. Вполне возможно развитие паралича мышц лица. Больной не может нормально глотать, у него пропадает голос. Длительное отсутствие терапии может привести к летальному исходу.

Помните о том, что любой фрукт либо овощ должен быть тщательно мыт от земли и облит кипятком. Также не стоит забывать и о том, что испорченные фрукты или овощи не годятся для консервации. Не стоит солить грибы в герметически закрытых банках. Рыбу можно хранить только после того, как она была выпотрошена. Если банка с консервами вздула, ни в коем случае не употребляйте ее содержимое. Перед употреблением любых консервированных продуктов для предотвращения развития ботулизма их лучше всего прокипятить в течение 20–30 минут.

При появлении симптомов, похожих на ботулизм, прежде всего надо вызвать на дом бригаду врачей. Медики сделают больному инъекцию противоботулинической сыворотки, которая нейтрализует яд. В больнице пациенту промоют желудок, удалив остатки пищи. Затем инфекционисты возьмутся за поддержание всех систем организма, необходимых для жизни. Сначала больного с ботулизмом подключают к аппарату искусственного дыха-

ния, если его дыхательная система отказывается работать сама. Как правило, ботулизм в больнице лечат в течение трех недель и более. Нельзя выработать к ботулизму иммунитет, поэтому болеть им можно не один раз. Во избежание этого надо соблюдать некоторые элементарные правила.

Лучше не запечатывать в банках герметично грибы, так как их трудно очистить от пыли и грязи на все сто процентов, а также не рекомендуется делать это с рыбой и мясом. Споры микробов ботулизма могут присутствовать в кишечнике домашних животных. Для консервации необходимо выбирать только свежие фрукты и овощи, на которых нет никаких порченных мест.

Перед тем, как приступить к консервации, продукты надо тщательно промыть и обработать термически. Особенно это касается тех плодов, которые соприкасались с землей. Еще надо провести стерилизацию банок и крышек. Продукты домашней консервации рекомендуется хранить в темном месте при низкой температуре. Не покупайте на рынке кустарно изготовленную вяленую рыбу, особенно малосольную сельдь, а также приготовленные дома деликатесы. Лучше доверять свое здоровье только проверенному изготовителю и известной торговой марке промышленного производства. Не покупайте банки с вздутыми крышками, так как это главный признак развития микробов в продукте. Внешне зараженные продукты совершенно не отличаются от незараженных, так что единственным шансом выявить ядовитые вещества, попадающие в заготовленные фрукты, овощи или грибы, является тщательный осмотр их упаковок.

Поскольку ботулизм считается крайне опасным заболеванием, часто заканчивающимся летальным исходом, на любые вспышки этой болезни необходимо реагировать мгновенно. Ботулизм является заболеванием, которое всегда находится в зоне особого внимания медицинских служб. Именно поэтому при малейшем подозрении на данное заболевание необходимо немедленно обратиться за врачебной помощью.

**Азизбек НИЗАМОВ,**  
заместитель директора Ташкентского  
городского филиала Института здоровья  
и медицинской статистики.

мой лучше употреблять сухофрукты. Мясо, особенно птица и красная рыба – незаменимый источник белка. Полезны и молочные продукты, прежде всего, йогурты, творог, сметана, кефир, особенно обогащенный биокультурами. А вот всеми любимая ряженка тяжеловата для желудка из-за жирности. Морепродукты – идеальный легкоусвояемый белок, однако готовить их лучше всего в духовке или на гриле – при жарке огромное количество полезных веществ попросту разрушается. И, наконец, гранат – также прекрасный антиоксидант.

А вот от чего стоит совсем отказаться или употреблять в пищу в минимальном количестве, так это сахар, соль, алкоголь, продукты, содержащие консерванты и еда, способствующая брожению, прежде всего сдоба, дрожжевой хлеб.

Теперь вы знакомы с основами полезного рациона, но не прекращайте узнавать больше о правильном питании и постоянно работайте над тем, чтобы употреблять полезную и здоровую пищу во благо своего организма.

Записал **В. БЫЕВ.**

С точки зрения биофизики и биоэнергетики, между человеком и растением идет своеобразный информационный обмен. Результаты исследований показали, что мужчине лучше всего «понимает» дуб, женщине – липа, девушке – береза.

Приближаясь к дереву, поднесите к нему ладонь. Если примерно в двух-трех шагах от него вы почувствуете тепло, покалывание (особенно силен этот эффект утром, на восходе солнца), то это – ваше дерево-донор, обладающее запасом энергии. К дереву-донору подходите с южной стороны. Чтобы пополнить запас сил, встаньте к нему спиной, обняв его опущенными руками, расслабьтесь, закройте глаза. Дышите при этом так: вдох – четыре-восемь секунд, задержка дыхания – четыре секунды, выдох – четыре-восемь секунд. Во время вдоха представьте себе, как энергия дерева-донора поднимается по вашим ногам и рукам к солнечному сплетению. При задержке дыхания как бы сконцентрируйте ее в этом месте. Делая выдох, мысленно пошлите энергию в нижнюю часть тела. Вся процедура должна занимать не более двух-трех минут. Продление сеанса может вызвать скачки давления.

Подготовила **Л. НАСТИНА.**

## ПОСВЯЩЕНО СУТИ И ЗНАЧЕНИЮ НОВЫХ ДОКУМЕНТОВ

**В пресс-холле при Пресс-службе Президента Республики Узбекистан состоялся очередной брифинг.**

На мероприятии работникам средств массовой информации подробно разъяснены суть и значение Указа главы государства «О мерах по коренному совершенствованию системы общего среднего, среднего специального и профессионального образования» и его Постановления «О мерах по усилению совершенствованию системы экстренной медицинской помощи» от 25 января текущего года.

Государственный советник Президента Республики Узбекистан Р. Касимов, комментируя эти документы, отметил, что в нашей стране особое внимание уделяется глубокому изучению и анализу мнений родителей, учителей, молодежи и широкой общественности. В соответствии с упомянутым выше указом с 2018/2019 учебного года обязательно общее среднее образование осуществляется на базе непрерывного 11-летнего цикла. Начиная с 2019/2020 учебного года прием в профессиональные колледжи будет осуществляться из числа выпускников 11-х классов общеобразовательных школ на добровольной основе с целью получения соответствующей специальности (профессии) со сроком обучения от шести месяцев до двух лет. Указ позволит оптимизировать и обеспечить координацию деятельности действующих профессиональных колледжей с целью коренного повышения качества подготовки востребованных отраслями экономики специалистов с учетом реальных потребностей в кадрах и предложений предприятий-работодателей.

Осуществляемые в медицинской сфере страны реформы нацелены на повышение качества и оперативности оказываемых населению медицинских услуг. Важным шагом в повышении эффективности работы скорой медицинской помощи стало принятие постановления главы государства «О мерах по усилению совершенствованию системы экстренной медицинской помощи». В соответствии с документом экстренная и неотложная медицинская помощь для населения будет оказываться на бесплатной основе во всех медицинских организациях, независимо от их форм собственности, в установленном порядке. Медицинским организациям запрещается отказывать в предоставлении экстренной и неотложной медицинской помощи лицам, находящимся в опасном для жизни или здоровья состоянии. Постановлением также определены практические меры по оснащению системы экстренной медицинской помощи самыми современными средствами связи и техникой, дальнейшему сокращению сроков оказания неотложной медицинской помощи, внедрению в сферу передовых методов работы.

Эти принятые по инициативе главы нашего государства документы направлены на обеспечение интересов и сильной социальной защиты всех слоев населения.

## УЧЕНИК – ПРОПАГАНДИСТ ЧТЕНИЯ

**Министерством народного образования Республики Узбекистан дан старт новому проекту с целью пропаганды чтения книг среди учащихся.**

В соответствии с проектом в школах будет объявлена номинация «Ученик – пропагандист чтения», сообщает УзА. Достоянием этой номинации учащиеся будут пропагандировать среди сверстников чтение книг, сообщили в пресс-службе министерства.

Такие ученики путем открытого голосования будут выбираться из числа учащихся 7–10 классов и работать вместе с библиотекарем школы по повышению культуры чтения среди школьников.

Для ученика – пропагандиста чтения в школьной библиотеке будет отведено отдельное место. Он будет вести клуб любителей книг, с целью развития и поощрения среди учащихся стремления к чтению организовывать при содействии администрации школы просветительские мероприятия, встречи, акции и конкурсы.

Руководителям всех образовательных учреждений системы народного образования рекомендовано предоставлять посильную помощь ученикам – пропагандистам чтения и показывать учащимся личный пример.

В конце учебного года будут определены самые активные пропагандисты чтения.

## ВУЗЫ ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ СОВРЕМЕННЫМИ КОМПЬЮТЕРАМИ

В рамках Программы комплексного развития системы высшего образования на период 2017–2021 годы в стране осуществляется масштабная работа по улучшению материально-технической базы вузов, они обеспечиваются новейшими техническими средствами, компьютерными и офисным оборудованием.

По данным Министерства высшего и среднего специального образования Узбекистана, в этом учебном году 30 вузов страны получили более пяти тысяч моноблоков.

Эти персональные компьютеры отличаются особой компактностью и включают в себя также Wi-Fi-приемник и веб-камеру.

УзА.

## ЦЕЛИТЕЛЬНАЯ СИЛА ДЕРЕВЬЕВ

**Целительная сила деревьев известна человечеству давным-давно. С помощью рябины люди повышали работоспособность, благодаря иве избавлялись от головных болей.**

Современные ученые заинтересовались удивительными свойствами деревьев и провели ряд экспериментов. Если быстро размельчить свежие листья березы, иголки ели, пихты и на небольшом расстоянии от них поместить каплю обычной водопроводной воды, то через несколько минут болезнетворные бактерии, обитающие в этой капле просто погибнут. Таково воздействие фитонцидов – особых летучих соединений, которые выделяют растения. Целителен даже вид деревьев. Пациенты выздоравливают быстрее, если из окон комнаты видны деревья. Парк, разбитый вокруг больницы, улучшает самочувствие больных, значительно снижает уровень стресса у медперсонала.

Прежде, чем отправиться в зеленый парк, узнайте о целительных способностях разных деревьев. Например, береза концентрирует силы и

внимание, генерирует энергию, избавляет от многих женских недугов. Это дерево прекрасно ионизирует воздух. Дуб помогает справиться со стрессом, активизирует кровообращение и ускоряет выздоровление. Сосна, ель успокаивают, снимают психическое напряжение. Прогулка по сосновому бору может избавить от кашля и насморка, нормализовать обмен веществ. Но тем, кто страдает заболеваниями сердца, лучше выбрать другие деревья-целители. Каштан лечит бессонницу, снимает нервное напряжение и прогоняет страхи. Лиственница оказывает сильное противовоспалительное действие, заряжает оптимизмом. Липа дарит нам заряд бодрости. Тополь обладает двойственным эффектом. Он активно «отсасывает» отрицательную энергию из окружающей среды. Но люди, под чьими окнами растут тополя, нередко страдают от головной боли.



## На спортивных аренах

## УЗБЕКИСТАНЦЫ УЧАСТВУЮТ В ТУРНИРЕ ПО БОКСУ «INDIA OPEN»

Узбекские боксеры принимают участие в стартовавшем в г. Нью-Дели (Индия) Международном турнире по боксу «INDIA OPEN».

Об этом информирует пресс-служба Федерации бокса Узбекистана.

В турнире принимают участие более 200 сильнейших боксеров мужчин и женщин из 23 стран.

В состоявшихся предварительных боях Абдулхай Шарак-

матов (весовая категория до 56 кг) в упорном бою со счетом 4:1 победил Аморагама Суван Агунага из Индонезии, Бобо-Усмон Ботуров (до 69 кг) техническим нокаутом во втором раунде победил Бонифация Шейн Барнслея из Сей-

шельских островов и Баходир Жалолов (+91 кг) со счетом 5:0 одержал убедительную победу над представителем Индии Парвином Кумаром.

Таким образом, трое узбекских боксеров вышли в следующий круг соревнований.

## НАШ БОРЕЦ СТАЛ ПРИЗЕРОМ ТУРНИРА В РОССИИ

Член сборной Узбекистана Магомед Ибрагимов в категории 97 кг завоевал бронзовую медаль на международном турнире по вольной борьбе в российском городе Красноярске.

В борьбе за награду бронзовый призер Олимпиады М. Ибрагимов выступил против представителя Монголии Батжала Улжисайхана.

По данным sports.uz, традиционный турнир посвящен памяти Ивана Ярыгина.

## ИЗВЕСТНЫЙ ФУТБОЛЬНЫЙ ЭКСПЕРТ ПОСЕТИЛ ТРЕНИРОВКУ «ПАХТАКОРА» В ДОХЕ

Эксперт с мировым опытом в сфере футбола Бора Милутинович посетил тренировочный процесс «Пахтакора» в Дохе.

По данным sports.uz, 73-летний серб Бора Милутинович возглавлял пять разных сборных на пяти чемпионатах мира.

Сборные Мексики, Коста-Рики, США, Нигерии и Китая принимали участие в финальных стадиях чемпионатов мира под его руководством.

Бора Милутинович наблюдал за процессом тренировки «Пахтакора», общался с тренерским штабом, обменивался мыслями. В общении с Шотой Арвеладзе, Ласло Ямбором и Марко Симичем Милутинович обсуждал разные вопросы.

Знаменитый «Великий Бора» пожелал удачи «Пахтакору» в предстоящем матче.

НИА «Туркистон-пресс».



## «НАСАФ» ВЫШЕЛ В ГРУППОВОЙ ЭТАП

Каршинский клуб «Насаф» в отборочном матче за выход в групповой этап Азиатской лиги чемпионов на своем поле принял команду «Аль-Файсали» из Иордании.

Игроки «Насафа» с первых же минут матча пошли в наступление. На 12-й минуте Игорь Голбан ударом головой поразил ворота соперника с подачи Славко Лукича с углового. Счет – 1:0 сохранился до конца первого тайма.

На 49-й минуте второго тайма хозяева поля вновь удачно разыграли угловой. Автором забитого мяча стал Бобур Абдухаликов. На 52-й минуте молодой футболист Азизжон Ганиев точно атаковал ворота соперника с дальней дистанции – 3:0. На 61-й минуте Драган Черан забил гол с пенальти. На 86-й минуте игрок «Аль-Файсали» Ясир аль-Равашдех перенаправил в собственные

ворота передачу Дониёра Нарзуллаева.

На последней минуте добавленного времени футболист «Аль-Файсали» Альбан Механ забил гол со штрафного удара и сократил разрыв в счете. Итоговый счет – 5:1.

Таким образом, команда «Насаф» в группе С группового этапа Лиги чемпионов Азии померится силами с командами «Персеполис» (Иран), «Ас-Садд» (Катар) и «Аль-Васл» (ОАЭ). 13 февраля наши футболисты проведут в Иране свой первый матч группового этапа против местного клуба «Персеполис».

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,  
корр. УзА.

## НАСЫЩЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Год активного предпринимательства, инновационных идей и технологий начался для многих представителей молодежи страны с насыщенных духовно-просветительских мероприятий. Они проходят сейчас во многих образовательных учреждениях, махаллах, трудовых коллективах.

Речь на них идет в основном о задачах, проистекающих из принятой Государственной программы на текущий год, достижениях за последние 26 лет независимого развития Узбекистана.

Одно из таких мероприятий состоялось в общеобразовательной школе № 209 Мирзо-Улугбекского района. В фойе школы и просторном актовом зале была развернута фотовыставка, посвященная независимому пути страны, людям, с которыми этот путь ассоциируется. Учащиеся младших, средних и старших классов читали стихи о Родине, независимости, трудолюбивых людях.

Директор школы Ольга Тен, представители Мирзо-Улугбекского районного отдела методического обеспечения и организационной деятельности учреждений народного образования, активисты махаллинских сходов граждан, преподаватели отметили, что курс на дальнейшее продвижение демократических реформ, взятый Президентом Республики Узбекистан, поддерживается населением. В ходе мероприятия выступающие говорили о том, что наша насущная задача – обеспечение благополучной, счастливой и мирной жизни страны. За короткий по историческим меркам срок мы достигли впечатляющих успехов, Узбекистан занял достойное место в мировом сообществе, высокими темпами развиваются все без исключения отрасли экономики, много сделано для социальной стабильности в обществе.

Жизнь каждого гражданина страны должна быть посвящена самоотверженному служению народу, благо, что примеров подобного в нашей новейшей истории немало, – сказала ученица второго класса Самира Фузаилова.

Схожие мысли высказали и участники состоявшегося в Ташкентском филиале Российской экономической школы им. Г. В. Плеханова «круглого стола».

Открывая его работу, ректор университета академик К. Абдурахманов напомнил о том, что немало государственных деятелей, общественных активистов, специалистов различных сфер посвятили себя таким великим идеям, как построение нового государства и нового общества, укрепление нашей независимости, признание славы нашего народа во всем мире. Итог этого – осуществленные в годы независимости колоссальные преобразования.

Все выступавшие отметили, насколько велика роль неравнодушной, деятельной личности в установлении и развитии отношений стратегического партнерства со многими странами мира, сохранении мира и стабильности в Центральной Азии, становлении экономики Узбекистана, воспитании нового поколения.

Победители и призеры успешно прошедшего конкурса на лучшее сочинение студенческой молодежи Университета на патриотическую тематику получили свои награды.

## Реклама и объявления / Реклама и объявления / Реклама и объявления

## Приглашаем к участию в открытых аукционных торгах

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке пошагового повышения цен 5 марта 2018 года в 09:30, Ташкентским областным ОУ АКИБ «Ипотека-банк» выставятся автотранспортное средство марки «Nexia DONC» 2012 г. вып., госномер 01/990GCA, стартовая цена – 29 720 000 сум.

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах принимаются в рабочие дни с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Х. Алимджана, д. 13а. Прием заявок после заключения договора о задатке и оплаты задатка приостанавливается за день до аукционных торгов в 09:30.

Победитель аукциона должен заключить договор с продавцом в течение 10 банковских дней и перечислить 5% от продажной стоимости ав-

тотранспортного средства на счет организатора торгов.

Повторные аукционные торги будут проводиться каждый понедельник в указанное время. Принимается оплата за дополнительные услуги в размере двух минимальных окладов за каждое авто. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 15% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах наименования автотранспортного средства.

Реквизиты ООО «AUTO TRADE COOPERATION»: р/с 20208000505015685001 в АКБ «Infinbank», МФО 01041, ИНН 302477464.

Тел.: (0595) 193-74-96.

Свидетельство № 005148.

## УТЕРЯННЫЙ

аттестат № 251069, выданный в 1983 г. средней школой № 222 Мирзо-Улугбекского р-на на имя Тигашовой Римы Петровны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

## Ташкентский педагогический колледж приглашает на работу по следующим направлениям:

1. Информатика (язык обучения – русский) – 2 вакансии.
  2. Бухгалтерия (язык обучения – русский) – 2 вакансии.
  3. Шитье (язык обучения – русский) – 1 вакансия.
- Адрес: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Мукуми, д. 184-186.  
Тел.: (371) 278-55-64, 273-04-11.

НОУ «GENERAL LESSON»  
НОВОМУ ПОКОЛЕНИЮ – НОВЫЕ ЗНАНИЯ!

НАШ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПОДГОТОВКУ АБИТУРИЕНТОВ В ВУЗЫ УЗБЕКИСТАНА, РОССИИ И ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ ПО РАЗЛИЧНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ.

Телефоны: (+99871) 235-80-74, (+99897) 455-43-10.  
www.g-l.uz; general\_lesson@mail.ru.

Услуги лицензированы.

УЗГИДРОМЕТ  
СООБЩАЕТ

по усилению до 12–17 м/сек. Температура ночью – 0–2 мороза, днем – 8–10 тепла. По данным службы мониторинга Узгидромета, 2 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 2 февраля – переменная облачность, к вечеру возможны осадки (дождь, снег). Ветер восточный с переходом на западный, 5–10 м/сек., возможно усиление.